

69岁老人烧蜂窝煤中毒身亡，留下34岁智障儿子 老闫没能等到一周后的暖气



老人的儿子未来何去何从令人担忧。



文/片 本报记者 时培磊

小区刚安供暖设备 计划20日供暖

济南闵子骞路52号院是济南一建的单位宿舍楼。这是一个老小区，因历史原因，小区一直没有通暖气。一直到今年冬天，小区才安了供暖设备，通知称12月20日正式供暖。闫先生是一号楼一单元二楼的住户，没来暖气之前，一直靠蜂窝煤取暖。

11日下午6点，平静的单元楼被一阵急促的敲门声打破。闫先生的儿子大海（邻居这样称呼他）站在邻居的门前焦急等待着。当时，屋内的两名考研学生张志强和丁孝鑫刚回到家，开门后，“他（大海）特别着急，跟我们说他爸爸倒在地上了。”

不明就里的两位学生得知大海家里可能出事了，赶紧推开旁边闫先生家的屋门，“闻到一股很浓的煤气味。”两人看到闫先生正躺在屋内一个小门旁边，已经没了意识。张志强告诉记者，老人的呼吸很微弱，几乎感觉不到，“只有脉搏比较正常。”

“一看就是煤气中毒了，我们赶紧拨打了120急救电话。”张志强告诉记者，看到老人奄奄一息，他便按照电话里医生的指导尝试给老人做心肺复苏。“原来在高中的时候也接触过，看过一些视频，但是没有具体操作过，给他做了三四分钟的心肺复苏，用手按压感觉他太瘦弱了，我也很害怕，没敢再做。”

张志强和丁孝鑫合力把老人抬到门口通风的地方，照医生的指导把老人平放在地上，由张志强照看老人，丁孝鑫下楼去接救护车。“这地方很难找，门口市场人又多，救护车20分钟赶到后，给他做了相关的检查。”丁孝鑫介绍，遗憾的是老人还是没有抢救过来。

孩子与人交流 时而明白时而糊涂

12日上午，记者来到闫先生居住的房屋，从小屋里的陈设和布局就看出父子俩生存的环境很艰辛。小屋总共有三十来平米，空气里有一股发霉的味道。光线很弱，仅有的玻璃窗也被用钉子钉上木板封死了。墙皮上都是黑乎乎的脏东西，大部分已经开始脱落。

在小屋的里间，大量的杂物一直堆积到了屋顶，暖壶、钢筋锅、箱子、包袱、破旧电器、掉漆的柜子，这间小屋像一个破烂收购站，剩余的空间仅能容一个人通过。最里边是两人睡的床，很小，上面的床单也显得十分破旧。闫先生的儿子大海正坐在上面。

对于父亲的死，他显得很平静。“知道父亲不在了吗？”“知道。”“难过吗？”“不难过，我有俩哥哥（指救人的两个学生）。”闫先生的姑姑告诉记者，大海今年34岁了，精神残障。

在与大海的交流中，记者发现他时而明白时而糊涂。他仍记得前一天傍晚发现父亲倒下时的情形。大海说他在里屋正看电视，而父亲在旁边的小屋里烤火，等到他看完电

这个冬天对济南69岁的闫先生一家来说是残酷的，他没盼到12月20日来暖气的那天，于11日下午6点半在家中烧煤取暖时不幸一氧化碳中毒身亡，留下一个34岁的智障儿子。据了解，孩子年迈的姑姑也没能力长期照看他，未来究竟何去何从令人担忧。

视，就发现父亲已经倒在地上了。然而，当记者问及他的个人信息时，大海说自己只有18岁。

大海的姑姑告诉记者，大海的父亲原来是济南一建的职工，现在住的房子也是单位的。据邻居介绍，单位见两人生活困难，“这个房子就让爷俩一直住着。”而现在，大海的父亲去世后，家里就剩大海一个人了。“他有一个母亲，前几年也去世了。”邻居告诉记者，大海自己根本不能单独生活，“他的智力有问题，连钱都不认识。”

父子俩平时 常在小区捡垃圾

说起这对父子的过往生活，邻居无不觉得辛酸。原来，不仅仅是大海，大海的父亲闫先生的精神也有问题，“只不过比他儿子好一些，但也不认识钱。”为了防止父子俩乱花钱，由大海的姑姑掌管着两人的生活费。据了解，闫先生的生活费有两千多元，大海的姑姑一周会来这边两三次，给父子俩送钱。“都是给他破开零钱，归类好。”

小区居民经常在楼下看到父子俩，他们在小区捡垃圾，“放到家里、楼顶，有时候我们就帮他卖了。”邻居黄女士告诉记者，大海的姑姑不让两人捡垃圾，但说了很多次，爷俩儿都不听。

在邻居看来，父子俩的生活质量实在是太差了，“都是疯疯癫癫的”，而大海的爸爸可能身体也很差，邻居介绍，他很瘦，身体血糖、血压很高。就在前两天早上8点多钟，邻居碰见大海去买东西，“我问了一下，他说他爸让去买冰棍。可能他心里烧得慌。”

据邻居介绍，两人平时从来没有洗漱的习惯，“衣服穿上也不洗，夏天的时候，大海的身上都长痱子。”据邻居介绍，为此他们经常来给爷俩送些衣服。大海的母亲也是残疾人，腿瘸。母亲多年前离婚，其间来找大海，“就带他去洪家楼那边洗澡，白白净净回来，大海说洗完真舒服，但是他父亲不愿意，说是浪费水。”

几年前爷俩也曾因 蜂窝煤中过一次毒

说起闫先生家里黑乎乎的墙壁，邻居告诉记者，那是因为家里曾发生过一次火灾。大约在三四年前，同样是与蜂窝煤有关，在烤一双鞋子的时候引发了一起火灾，很多邻居都帮忙灭火。“他们父子俩也呛得很厉害。”

据了解，几年前，父子俩就曾因为用蜂窝煤中过一次毒，“我们就说你白天烧，晚上就灭了，没想到这次又中毒了。”

目前，大海由他的姑姑临时照顾，不过，记者了解到，大海的姑姑家里情况也很不好，她自己也坦言没有能力长期照看大海，希望有机构或好心人帮助大海。记者从小区居委会工作人员处了解到，大海平时有低保，目前他的监护人是他姑姑，“以后怎么办，我们需要和他姑姑商量，如果确实想送到养老院之类的机构，我们也会帮忙协调。”同时，居委会也呼吁其他社会力量来帮助大海。

限时5折送到家 再“吃1桌送1锅” 12月20日前预订年夜饭499元

年夜饭为啥现在订？因为现在预订享5折：年关临近，各种食材尤其是肉类海鲜价格变化很大，需提前预订保证原材料采购的数量价格及优质。

另外选聘大厨亲自掌勺，现做急冻送货，因此供应量有限，预计供应量在1000套左右，南北菜系清淡咸香兼顾，适合全家人口味。

年夜饭为啥在家吃？因为过年是全家吃16天的大事：去外面订餐价格偏高，老人孩子出门不方便，开车不能喝酒，停车预订都麻烦，而且春节十来天不能天天外面吃。

在家吃全家其乐融融，但亲朋好友人来人往，随时加餐添菜费工夫。一年未见的父母整个年节在厨房忙碌，团圆节过得不圆满，连个聊天时间都没有。

先送牛骨王火锅底料，年夜饭提前送到家：12月20日前电话预订上门收餐费，先送价值168元牛骨王浓汤火锅底料一份（850克），有滋有味，有汤有肉，加青菜就又是一顿美味火锅，单独红烧、清炖，做汤也没问题。年夜饭在节前统一配送上门。

此次推出以淮扬菜为主体，采南北八大菜系中经典代表菜组合的“年夜饭家宴”，大厨主理，真空冷藏送餐到家，开袋加热摆盘即食。

12至16道大厨拿手菜，道道精心选材配菜：不忍心再让父母大过年的折腾饭

吉祥如意宴

12道菜 4.8kg 鸡鸭鱼肉海鲜全，原价998元，现价499元
葱烧海参 秘制真鲷鱼
翅汤煲鱼肚 三鲜面筋
扁尖老鸭煲 鲍汁黄焖鸡
香辣手抓牛排 红烧狮子头
黑胡椒肉片 金玉满堂
东坡酱肘子 雪花排条

阖家团圆宴

16道菜 6.5kg 南北海鲜参鲍贝，原价1398元，现价699元
酱汁金枪鱼 渔家象拔蚌
黄金大鲍螺 秘制真鲷鱼
红烧狮子头 鲍汁黄焖鸡
扁尖老鸭煲 金玉满堂
东坡酱肘子 葱烧海参
德州扒鸡 香辣手抓牛排
翅汤煲鱼肚 三鲜鱼面筋

金玉满堂宴

16道菜 6.5kg 正宗闽南佛跳墙，原价1998元，现价999元
金牌佛跳墙 渔家象拔蚌
黄金大鲍螺 酱汁金枪鱼
秘制鲷鱼 雪花排条
红烧狮子头 三鲜鱼面筋
鲍汁黄焖鸡 黑胡椒肉片
红烧狮子头 扁尖老鸭煲
东坡酱肘子 葱烧海参
金玉满堂 香辣手抓牛排

地址:济南市历下区历山路114号 抢购电话:400 9955 359